

一段街头脚踩幼女的视频引发关注

她猛踹女儿,真相让人唏嘘

萧山警方主动寻访,妇联等积极介入,热心人提供工作岗位

单亲妈妈:“杭州这边的人挺好。为了女儿,我愿意好好工作,好好活下去。”

本报记者 蒋慎敏 陈伟利 本报通讯员 李志平 杨勇 文/摄

5月9日,一段发生在杭州萧山的视频——母亲与路人争吵,脚踩亲生幼女,引发全国网友一片震惊和愤怒。

后续的日子里,萧山公安主动千里寻踪,找回了这对母女。而昨天,关于她们和这段视频背后的故事,再次让网友们唏嘘感慨(详见昨天浙江24小时客户端的第一时间报导)。

民警奔波千里
终于把她们带回到萧山

在视频被疯转的同时,萧山新塘派出所第一时间开展调查,查明涉事女子,36岁,湖南省怀化人。我们先称呼她黄潇潇(化名)。5月10日晚她坐火车去了怀化。此地距离杭州1300多公里。几经周折,赶到当地的萧山民警终于与黄潇潇的前夫邓先生取得联系。5月16日,在长沙打工的邓回到老家。他与黄潇潇已离婚两年,大女儿归他,2岁多的小女儿一直由黄独自抚养。黄没有手机,他一直争取小女儿的抚养权,但联系不上。

今年正月中,父女大吵一架后,黄潇潇带着小女儿离开了,狠狠地说:“这一辈子你再也看不到我了!”

好在当地警方提供了一条住宿记录:5月11日黄潇潇在县城汽车站小旅馆出现。

小旅馆老板说,他觉得母女俩可怜,介绍她给一户山里人家当媳妇。黄当即答应。

让旅馆老板立即带路!民警们驱车、徒步,终于在大山深处一独居农户终于找到了黄潇潇。她憔悴羸弱,但与她对比鲜明的是漂亮活泼的小女儿,扑闪着大眼睛,看着警察叔叔们,可爱无比。黄潇潇说自己走投无路,但待了几天后感觉不适合,对方家儿子才20多岁,太小了,想要离开。于是民警们便带着母女俩离开了大山,回到了萧山。

当时踩女儿
是觉得走投无路崩溃了

那段视频背后到底发生了什么?黄潇潇说——当天她去萧山新塘街道的劳务市场找工作。她离开老家辗转来到杭州萧山,连续多日,都在劳务市场找工作直到市场关门。那一天,她心情糟到极点——口袋里只剩下十几块

钱了。走出劳务市场,女儿饿得厉害,眼巴巴看着外头烤香肠的摊点。她咬了咬牙,掏出2元钱给女儿买了一根香肠。但不知是太烫还是不好吃,女儿咬了一口便吐出来。她一下子崩溃了,大声责骂,把女儿推倒在地,任由女儿哭泣!

路人过来围观,你一言我一语指责她狠心,本来就情绪崩溃自尊心极强的黄潇潇便与众人对骂起来。一位大伯蹲下身想安抚小女孩,她一下子又爆发了,便冲过去推开大伯,一脚踩向自己的女儿……

女儿8个月大时,她离婚,净身出户。而之后,除了前夫每月支付的600元生活费,她几乎无其他生活来源。她一直想找个工作,最理想的岗位是清洁工或工人,离婚之前也在工厂里做过。应该说,她对女儿的关爱其实并不比其他母亲逊色。最饿的时候,她把最后半个馒头给了女儿,自己灌了一肚子水。女儿调皮,她也会打骂:“你知道妈妈带着你多不容易,你还这么不听话!”

心理咨询民警观察
她其实很疼爱女儿

她们回到杭州了,萧山警方专业心理咨询民警凌燕立即进行了初步的心理干预。

在凌燕的眼里,黄潇潇自尊心很强、性格倔强、以外在的强势来掩盖内心软弱的女子。她打着零工,人家付点钱或者食物。

多年来的艰苦,对她的性格产生了一些影响。比如,自我保护意识产生时,表现出强烈的应激反应——而5月9日那天的行为,也是她强烈应激反应的表现。黄潇潇回忆那天,像“全世界都是她的敌人”,她解释,其实不是想踹女儿,而是边上男子蹲下来,“当时就觉得他会对我女儿做些什么,就下意识就跑到去想踢他的手”。而更危险的是,她曾想过带女儿一起死,尝试过吃安眠药。她说,“我不想我走了,女儿留在这里受苦。”

而长时间找不到合适的工作,是她厌世的一大根源。她给自己画的自画像,是一个没有双手的人物形象。对此,凌燕解释,这是她一直以来想去找工作养活自己和孩子而不得的心理写照。

也许很多人会担心,黄潇潇这样的状态,能够照顾好女儿吗?凌燕说,她注意到一个细节,在请母女俩一起画画时,小女孩不小心踢翻了水桶,淋湿了鞋子,黄潇潇很自然地把水桶拎到一边,把鞋子和地上的水渍擦掉。

“这就是在非自我保护开启的应激状态下,她的不同表现。”凌燕说,还是能通过观察



为了女儿,黄潇潇愿意好好工作,好好活下去。

许多细节,发现她对女儿的疼爱。

很少有会用蜡笔涂涂画画的小女孩,那天很开心。黄潇潇坐在一旁默默地看着,说“好想能和女儿这样一起呆着”。

凌燕对黄潇潇进了长时间的开导,她也向民政部门建议,最好在后续再陆续为黄潇潇做一些心理上的干预和辅导。

热心人士提供帮助
她说“杭州人挺好”

由于孩子的第二监护人邓先生明确表示不追究黄潇潇的法律责任,警方在查清楚有关事实后,综合母女俩的实际情况,已对黄潇潇批评教育,责令其不得再虐待女儿。新塘派出所傅国庆教导员一边自掏腰包给母女俩买来了日用品和玩具,一边忙着打听工作。

萧山区妇联权益部部长张刘佳说,黄的行为侵犯了女儿的合法权益。鉴于妈妈的特殊情况,妇联积极配合公安部门对其进行了严肃批评、教育和心理疏导,同时在征得同意后,积极协调相关部门对孩子采取临时性救助,暂时安置在萧山儿童福利院。加之小女孩今年9月满3周岁,又面临入托,萧山区妇联、萧山区儿童福利院等部门也正努力帮助她们解决实际困难。

黄潇潇也认识到了自己的错误,请警方为她录制了视频,代为向公众表达悔意。

在昨天浙江24小时客户端的相关报道推送后,钱报96068热线、萧山警方都接到了众多热心人士愿意提供帮助的电话。

面对这份热情,黄潇潇感慨:“杭州这边的人挺好,杭州的警察也这么好”。

这个单身母亲重燃对生活的希望,她说,如果有合适的工作,为了女儿,她愿意好好工作,好好活下去。

中行ETC

高速省钱又省时



中国工商银行

ETC即可加油

通行费 97折优惠

机具免费送


